

优化整合资源 投入保障制度

五星办事处提升党建工作管理水平

本报讯(记者 孟磊 通讯员 刘文强)近年来,浉河区五星办事处有效整合社会资源,不断加大人、财、物等各类资源到社区的力度,逐步建立了以财政投入为主、党费、基金适当补贴,共建单位支持等渠道为补充的经费投入保障机制,大力推进党群服务中心建设。

众服务中心硬件设施建设全面进行了达标升级改造,对软件资料建设全面进行了提档升级,各社区党群服务中心规范运转、高效便捷,方便了广大社区群众。

为打造辖区居民“一站式”办理服务,该办事处在已有的综治中心、法律服务中心和党员服务中心的基础上,又新增投资100余万元,重新整合打造为五星办事处社会服务管

理中心,把具有服务管理职能的综合、信访、司法、计生、民政、社保、组织、市政、建设、工商等部门全部集中到中心办公,提升服务办事效能,实现创新社会管理工作的“关口前移、重心下沉、服务靠前”。

加大财政支持力度。对社区党群服务中心进行升级改造,经该办事处党工委达标验收合格后,采取以奖代补方式,又拿出财政专项

资金100余万元,投入社区党群服务中心建设。在区级财政每年为每个社区拨付1万元党建专项经费基础上,该办事处建立了社区党建财政保障的长效机制,每年拿出财政总收入的5%作为社区党建经费纳入同级财政预算,初步建立了多元化的财政保障长效机制。

加快网络信息化建设进程。为了提升社会服务管理效能,该办事处投资100余万元与北京雅利朗科技有限公司合作研发了五星办事处社会服务管理综合信息系统,该系统有地图管理、基础信息、通知公告、事件管理、历史日志等多种功能。社区居民逐户逐人的基本情况信息全部录入信息系统,基本健全了辖区人员、企业工商、事业单位等基础信息入库,实现了网络信息更新动态化、网络信息管理数字化、提高了为民办事效率,提升了社会管理水平。

市农科院水稻育种喜结硕果

本报讯(记者 孟磊)在今年上半年召开的第七届河南省农作物品种审定委员会第五次会议上,由市农科院选育的杂交稻新品种“青两优916”和“嘉糯1优721”顺利通过审定。

“青两优916”(审定编号:豫审稻2013004)属中籼迟熟型二系杂交水稻组合,灌浆速度快,籽粒充实饱满,叶片功能期长,茎秆弹性好,耐肥抗倒力强,全生育期143天。2010-2011年参加河南省南部稻区区域试验,平均比对照增产5.2%;2012年参加生产试验,平均亩产稻谷594.7公斤,比对照增产4.4%。“嘉糯1优721”对稻瘟病苗瘟表现为免疫,中抗穗颈瘟。稻米品质各项指标均达到国标《优质稻谷》优质糯米标准(GB/T17897-1999),适宜在河南省南部稻区及生态条件相近的一季中籼稻区栽培。

这两个品种的育成审定,使我市水稻的育种水平跨上了一个新台阶,“嘉糯1优721”的育成,开创了我省自育水稻三系杂交糯稻的先河,充分展示了市农科院水稻育种的科研实力。

董家河镇推进睡仙桥村民居改造工程

本报讯(张 伟)浉河区董家河镇睡仙桥村改造项目是环南湾湖开放式旅游景点建设的重要组成部分,是展示大美浉河的重要窗口。为了积极推进睡仙桥村民居改造工程,董家河镇高度重视,积极行动,强化措施,全力服务好睡仙桥村民居改造工程。

成立组织,加强领导。该镇成立了睡仙桥村民居改造工作领导小组,由镇长余长江任组长,相关科级领导任副组长,相关职能部门及睡仙桥村负责人为成员。领导小组下设办公室,办公室设在睡仙桥村村部,并配备了办公桌、沙发等设施。

宣传发动,争取支持。该镇组织工作人员深入群众家中,逐户逐户做工作,向其宣传民居改造的意义和由此带来的种种益处,争取他们的理解和支持,为下一步推进工作打下良好基础。

认真排查,摸清底子。组织相关人员逐家逐户地排查摸底,丈量统计,切实摸清民居改造房屋及其他相关设施的详细底子,为下一步规划设计和预算测算打下良好基础。

群策群力,共同参与。该镇积极做好群众工作,征求他们对民居改造的意见和建议,并充分调动他们参与建设的积极性和主动性,使他们积极投入到民居改造工作中来。

提前防范,确保稳定。该镇通过前期逐户做工作,时刻掌握每户的思想动态,对个别持不同意见者,采取多种措施和手段进一步做好思想工作,并做好监控,确保民居改造顺利开展。

目前,该工程已完成摸底调查及宣传发动工作,两户试点住户已选定,游客服务中心已选址,下一步待试点户改造规划定型后即可进场施工。



近期,平桥区甘岸办事处二郎村委会指导群众做好水稻收割前和收割后的紫云英适时播种工作,促使全村积极行动,迅速掀起了紫云英播种高潮。图为群众正在对紫云英种植土地进行翻耕。



为切实加强中小学、幼儿园及少年儿童安全管理工作,浉河区五星办事处把安全工作列入重要日程,成立了由综治办牵头,派出所、教管站和市政办等相关部门多方配合的安全检查组,对辖区7所中小学及36所幼儿园的校园安全进行了全面、认真、彻底的排查。图为检查组在大拱桥社区智慧树幼儿园检查时的场景。

胡店乡整治“三违”在行动

本报讯(程 昊)为保证城镇建设的健康发展,促进“三违”行为从根本上得到遏制,平桥区胡店乡迅速行动、积极作为,切实保护群众利益。

加强领导。成立专项工作领导小组,详细制定《关于违法用地、违法建设和违法采矿集中整治实施方案》,明确措施要求,细化目标任务,为稳步推进“三违”整治工作奠定基础。

宣传发动。积极宣传《土地管理法》、《城乡规划法》和《建筑法》等相关法律法规,增强相关单位及群众的遵纪守法意识。截

至目前,共悬挂“三违”整治宣传横幅5幅,制作宣传标语15条,张贴公告29份,发放宣传单500张,出动巡查宣传车10余台次。

调查摸底。由该乡村建中心、国土所、砂管办等部门组成清查小组,对辖区内的“三违”项目进行认真细致地摸底调查,建立“三违”巡查台账,全面准确地掌握全乡用地情况。

集中整治。对“三违”行为一律下达限期整改通知书,督促业主自行整改,逾期不予改正的,组织力量进行强制拆除。

金牛山办事处认真组织民主评议政风行风活动

本报讯(张俊峰)浉河区金牛山办事处认真组织河南省2012-2013年民主评议政风行风满意度调查测评活动,基本实现客观公正的评议。

精心组织。该办事处按照一定

比例,精心组织党政机关人员、企事业单位或个体经营者、城市居民、农民等100人参加填涂满意度调查测评卡,其中有辖区人大代表和政协委员各4名,做到了行业较全,范围较广。

平桥办事处多举措做好企业招工工作

本报讯(陈 星)近期,平桥办事处采取积极有效的措施做好企业招工工作。

强化领导,分配任务。该办事处成立招工服务领导小组,把招工任

务分配到各居委会和领导干部身上,形成人人身上有任务,个个肩上有担子的工作机制。

制定实施方案,强化落实。该办事处将招聘指数分解到各居委会,制

定优惠政策,实行奖优罚劣,把此项工作列为各居委会近期工作重点内容。

广泛宣传,营造氛围。该办事处通过标语、横幅、宣传车等形式大张旗鼓地宣传企业招工的基本情况和优惠政策,广泛发布招聘信息。在辖区繁华地段设立招工服务点,发放宣传单,接受群众咨询。

此外,该办事处对辖区范围内的劳动力资源状况进行全面摸底调查,登记造册,对符合条件的对象采取上门逐户招工。

吴河乡狠抓机关作风建设

本报讯(岳成成)2013年9月27日,商城县吴河乡召开“二、五”机关学习会,会议由党委副书记朱梦阳主持,纪委书记吉磊带领学习“中央八项规定”,结合我乡实际狠抓机关作风建设。

加大学习教育力度。该乡积极倡导“不见问题是坏事,发现问题是好事,解决问题是本事,回避问题是蠢事”的“问题文化”,提升责任意识。要牢固树立“无功就是过,无为就是错”的理念,狠抓不落实的事,狠抓不落实的人,增强工作的积极性、主动性和创造性。结合会议精神的学习贯彻,制定阶梯式方案,组织集中学习、分段学习,提升机关工作人员的综合素质。

优化考核评价机制。该乡严格落实《机关工作人员行为公开评价

步细化分解工作职责和任务,落实到具体人员。同时,及时公开各个岗位的工作职责、目标任务、承办事项和工作进度,解决职权交叉、权责不清的问题,督促每一位工作人员在其位、谋其政。

强化监督问责措施。该乡成立由机关党委书记任组长,副书记任副组长,纪委、两办等分管主要负责人为成员的领导小组,办事机构设在机关党委办公室。领导小组要强化常态化监督检查,发现问题,督促整改。严格查处“上班病”,对工作碌碌无为,业务不精,作风不扎实,工作被动应付、敷衍了事的相关人员要按照规定严格问责,并经主要领导同意后,扣罚负责人当月30%-50%的绩效工资并提出批评。

河凤桥乡提前做好“十一”期间安全生产工作

本报讯(张 锋)在“十一”国庆节来临之际,为防止安全事故的发生,确保人民群众的生命财产安全,商城县河凤桥乡采取四项措施,切实做好节日期间的安全生产工作。

强化宣传,防范为主。9月25日,该乡召开专题会议,并印发《关于做好“十一”国庆节期间安全生产工作的通知》文件50余份。该乡安委会组织专人深入企业、学校、工地开展安全生产知识宣传,共发放安全知识宣传页3500余份。

分解责任,层层落实。该乡实行领导分包责任制,与全乡各村、乡直各单位主要负责人签订安全生产目标责任书,做到一级抓一级,一级对一级,层层落实安全生产目标责任。

深入排查,重点突出。9月26

日、27日两天,该乡安委会组织派出所、司法所、市场管理所、村建中心等单位人员,按照“排查认真、整治坚决、成果巩固、杜绝隐患”的要求,对旅游景区、商场、加油站等重点单位、重点行业开展防火、防爆、防盗检查,及时消除安全隐患。同时重点加强易燃易爆物品、仓库、食堂、车辆、在建项目的安全管理,检查消防设施、电器设备,清理安全通道,严防火灾和爆炸事故。经排查,共下发隐患限期整改通知书6份。

坚守岗位,积极应对。该乡进一步完善安全生产事故应急预案,明确应急小组成员和各自的工作职责,排好值班表,保证值班人员24小时通讯畅通,确保应急小组在第一时间赶赴现场,及时应对和处理各类突发事件。

邢集镇保“三秋”助农忙

本报讯(陈金花)近日,平桥区邢集镇抢抓天气晴好的有利时机,出台一系列有力措施,以实际行动助力“三秋”农忙生产,全力加快秋收进度,确保“三秋”生产丰收。

广泛宣传动员,搞好“三秋”秸秆禁烧。该镇动员各村开好村两委会、党员干部会、群众代表会“三个会”,宣传秸秆焚烧的危害,宣传秸秆还田的技术知识和先进经验,增强群众保护环境的意识。同时,该镇组织派出所、消防、交通部门加大防火巡查力度,做好公路晒粮疏导工作,防止秸秆焚烧引发火灾,污染环境,在全镇形成秸秆还田、文明耕种的新风气。

贴心技术服务,为“三秋”保驾护航。该镇农业中心抽调技术人员组成技术培训指导小组,深入到田间地头,为玉米机收和秸秆综合利用提供坚实的物质和技术服务保障,确保农业丰产、农村维稳、农民丰收。同时,由镇农业中心牵头,组织水管所维修扬水站、机井,保证灌溉需求;及时发放小麦良种,调配化肥、农药等农用物资,为秋收、秋种提供优质服

农业科技

推广茶树良种的选用原则

市农科院 吴淑平

茶树良种是茶园丰产、优质、高效的重要基础,是实现茶产业又快又好发展的有效途径,为了加快信阳市茶树优良品种推广进程,提高茶产业技术和生产力水平,推广茶树良种应遵循以下原则。

- 1.适应性原则。推广的茶树品种必须适合加工当地主要生产茶类,而且品质优秀。
- 2.环境适应性和良种良法原则。在推广茶树品种时,必须对推广茶树品种的环境适应性和栽培条件要求有充分的了解,保证品种对当地自然条件具有良好的适应性,实现良种良法。
- 3.多抗性原则。推广的茶树品种除了要求对当地气候、土壤等生态环境适应性较强以外,还应当地主要病虫害具有较强的抗性,降低由于施药引起农药残留的威胁。在迎春寒出现频繁的信阳茶区,推广的茶树良种抗寒性要强。
- 4.茶树优良品种合理搭配原则。推广的茶树品种应做到多种遗传特性的茶树优良品种合理搭配,即具有品种的多样性,避免种植单一茶树品种。入选的茶树品种抗逆性也应具有多样性。
- 5.无性繁殖的原则。推广的茶树品种尽可能选用无性系茶树品种,为茶园高产、优质、低耗、高效生产奠定良好的基础。
- 6.高效低耗原则。推广的茶树品种应该具有以下优良综合性状:对土壤养分利用率高,光合作用效率高;抗性较强,减少逆境条件的不良影响;适应机械化作业,提高劳动生产率,降低生产成本;同时通过合理品种搭配可以有效地避免或缓和采制“洪峰”,减少因不能及时采收和加工造成的损失。

龙井乡着力抓好紫云英生产工作

本报讯(王 丽)平桥区龙井乡充分抓住当前墒情较好的有利时机,抢抓农时,把抓好紫云英生产作为打赢秋冬攻坚战的第一仗,科学谋划、精心部署,确保顺利完成紫云英种植任务。

扩大宣传。该乡通过悬挂横幅标语,同时召开乡村两级紫云英生产动员会,向群众宣传种植紫云英意义和益处,提高群众的认识。

摸清底子。全乡紫云英生产工作由该乡农发中心牵头,各村

委员会主任为各包片负责人,实行定任务、包田块、限时间等责任制,安排乡驻村干部深入村组,与村干部一起全面摸清适合种植紫云英地块、农户意愿和种子使用等情况,迅速组织乡村干部逐户逐田块登记造册,建档立卡,做到具体情况心中有数。

快播抢种。针对大忙季节劳动力紧缺的现状,该乡农业中心组织播种队,协助群众种植紫云英,对部分村组进行集中播种,力争9月底按时保质保量完成全部任务。